

Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 40-й № 129

Вторник, 2 июля 1957 года

Цена 15 коп.

Повышать культуру производства

Высокая культура производства является одним из важных резервов повышения производительности труда, увеличения выпуска продукции, успешного выполнения государственных заданий. Там, где рабочие места захламлены, отсутствует порядок в хранении материалов и инструмента, где вопросам культуры производства уделяется должного внимания, выработка у рабочих обычно низкая, страдает экономика, планы выполняются путем штурмов и аварий.

За последнее время ряд коллективов предприятий города прошел некоторую работу в области повышения культуры производства. В первую очередь это относится к предприятиям машиностроения и металлообработки.

Однако на многих предприятиях культура производства низка, и это является одной из причин дальнейшего роста выпуска продукции. Некоторые руководители до сих пор не прониклись мыслью о том, насколько важна и необходима высокая культура производства. Нередко в одном и том же хозяйстве на соседних участках приходится видеть большие контрасты.

Еще не так давно автоконтрольный пункт (руководитель тов. Котовский) был одним из отстающих участков отделения дороги. Коллектив глубоко разобрался в причинах отставания. Одной из них была низкая культура производства. Упорным трудом этот недостаток был ликвидирован. Сейчас коллектива автоконтрольного пункта является одним из лучших на Оренбургской железной дороге. Разработанные здесь методы труда решено распространить в других коллективах.

Автоконтрольный пункт входит в вагонный участок. Сюда же входит и вагонное депо, которым руководит тов. Рихтер. Как не похожи эти два участка! Рабочие места ремонтников вагонного депо захламлены, здесь отсутствует элементарный порядок. Замененные детали валяются на рабочих местах, под ногами у производственников, вперемешку с инструментом. Все это отрицательно оказывается на выработке рабочих. Слов нет, коллектив вагонного депо за последние времена повысил темпы работы, однако отмеченные недостатки серьезно тормозят дальнейший рост производства, повышения качества ремонта.

Ряд важных мероприятий по повышению культуры производства необходимо провести на заводе имени Чкалова. На собрании комсомольского актива его участники отметили один характерный факт. Как известно, говорили комсомольцы, в районе Орска залежи нефти не обнаружены. Однако, если бы геологи побывали на нашем заводе, то они могли бы усомниться в справедливости этого утверждения. Дело в том, что стоит вырыть у новостроек установок глубокой депарафинизации и селективной очистки яму, как она наполняется нефтью. Не трудно догадаться, откуда появляется эта нефть. Она в результате небрежного обращения на стадиях установках течет, уходит в землю. Необходимо, чтобы руководство завода имени Чкалова немедленно приняло эффективные меры по борьбе с такого рода потерями.

Далеко не всегда находится на должной высоте культура строительства. Не нужно большой пропасти, чтобы додгадаться, какие объекты в городе строят трест «Южуралтэжстрой». Вокруг каждого из объектов висят груды битого кирпича. Они нередко загромождают проезды для автотранспорта, мешают нормальной работе строительных бригад. Большое количество битого кирпича возникает в результате его небрежной транспортировки и разгрузки, также еще и потому, что качество кирпича, изготовленного на заводе треста, очень низко. Руководство треста должно позаботиться об улучшении качества работы производственных предприятий, принять меры по повышению культуры строительства на участках.

Низкая культура строительства привела также к тому, что на первом строительном участке треста «Главнефтестрой» был допущен значительный перерасход материалов.

Борьба за высокую культуру производства — дело всей общественности. Никто не должен оставаться равнодушным при виде того, как в беспорядке разбросываются различные материалы и инструмент, бесхозяйственно используется оборудование. Не может быть никаких оправданий для халатной работы.

Наши партийные и профсоюзные организации призваны постоянно держать в поле своего зрения вопросы культуры производства и строительства.

По СССР



Ленинград. Невский проспект у Гостиного двора.
Фотохроника ТАСС

На Всесоюзной промышленной выставке, на Всесоюзной промышленной выставке в павильоне «Машиностроение» состоялась лекция о развитии станкостроения в шестой пятилетке. Лектор — кандидат технических наук Ю. А. Шувалов говорил о том, что усилия рабочих становятся промышленности направлены на успешное выполнение решений ХХ съезда КПСС с тем, чтобы к концу пятилетия производство станков довести до 200 тысяч в год. Конструкторы борются за повышение прочности и увеличение мощности и скорости станов, автоматизируют управление ими. В 1957 году по сравнению с прошлым годом резко возрастает выпуск литеийных машин и кузнечно-прессового оборудования, более чем на 30 процентов увеличивается производство автомобилей линий, в полтора раза будет больше изготовлено автоматов и полуавтоматов.

500 вагонов цемента сверх плана. Коллектив нижнетагильского цементного завода в честь 40-й годовщины Октября решил увеличить выпуск продукции, выработать 25 тысяч тонн цемента сверх плана. Это обязательство успешно выполняется: завод раньше срока завершил подготовительное задание.

На днях с подъездных путей завода ушел десятый эшелон с цементом, выработанным сверх задания. Цементники Нижнего Тагила уже отправили строителям Урала 500 вагонов цемента в счет социалистических обязательств.

На снимке: И. Кипиани (слева) и В. Татуашвили проверяют работу одной из турбин. Фотохроника ТАСС.

Все шире развертываются работы по реконструкции Волго-Балтийского пути. Новая глубоководная трасса, которая уже к концу текущей

На заводе имени Чкалова

Капитальный ремонт. Коллектив второго ремонтно-механического цеха, вели капитальный ремонт солярной установки цеха № 4, успешно выполняет взятые на себя обязательства.

С опережением графика на ремонте печи работает передовая бригада слесарей, руководимая Галеем Заллалутдиновым. Эта бригада ежедневно выполняет свои производственные задания на 160 — 180 процентов.

Хорошо работают слесари по ремонту насосов из бригады тт. Григория и Ковко. На ремонте арматуры больших успехов добились слесари тт. Сироткин и Пейсаевич, которые ежедневно выполняют нормы не менее чем на 180 — 200 процентов.

На выполнении срочных заказов, связанных с капитальным ремонтом технологических установок, выкопроизводительно трудятся передовые токари цеха тт. Платонов, Васильев, Антимонов и другие, которые выполняют нормы на 175 — 190 процентов.

Коллектив ремонтно-механического цеха № 2 мобилизует свои силы на то, чтобы закончить все ремонтные работы на 30 часов раньше намеченного срока.

Растут поселки индивидуальных домов. Ежегодно десятки рабочих и инженерно-технических рабочих завода получают государственные ссуды на строительство собственных домов. В прошлом году индивидуальные застройщики получили государственные ссуды на 102 тысячи рублей. В нынешнем году 27 индивидуальных застройщиков заключили соглашения на получение государственных ссуд на сумму 245 тысяч рублей.

В поселке нефтяников, на участке, отведенном

для индивидуальных застройщиков, проделаны значительные работы по асфальтированию дорог, тротуаров, освещению и теплофикации, прокладке водопровода и канализации.

Весной этого года широко развернулось индивидуальное жилищное строительство в поселке «Победа». Своими силами строят дома — один из лучших слесарей завода Г. Заллалутдинов, начальник эксплуатации цеха КИП А. Погорельченко, инженер-конструктор В. Нишкикова, оператор И. Наумов, плотник ремонтно-строительного цеха А. Ферягин, машинист цеха № 6 Г. Кушуков и другие.

Творчество рационализаторов. Рационализаторы завода принимают активное участие в борьбе за повышение производительности труда, за совершенствование технологии производства. За пять с половиной месяцев рационализаторы завода внесли более 580 рационализаторских предложений. За это время внедрено в производство 350 предложений и технических усовершенствований. Плодотворно трудятся рационализаторы цехов №№ 1, 2, 3, 6, 7, ГИП, ТЭЦ, ЦЗЛ. Экономический эффект от внедрения рационализаторских предложений превышает 1 миллион 300 тысяч рублей.

Активными рационализаторами проявили себя тт. Даменев, Сурин, Сидоров, Колялин (цех № 2), Руснак, Столыпин, Милин (цех № 3), Полтавский (цех № 4), Астахов, Кирсанов, Луллик (цех КИП), Гущин, Лисая, Савицкий (ТЭЦ) и многие другие передовые производственники завода.

Коллективный корреспондент — редакция газеты «Нефтяник».

Началось строительство линии электропередачи, которая связывает Сучансскую государственную гайданную электростанцию с производственными центрами северных районов Приморья — Кавалерово и Тетюхе. Дешевую электротехнику получат в достаточном количестве горнобогатильные комбинаты Хрустальнинский, Сибирский, Дальзорский, а также вновь строящиеся предприятия, совхозы и лесная промышленность.

На днях с подъездных путей завода ушел десятый эшелон с цементом, выработанным сверх задания. Цементники Нижнего Тагила уже отправили строителям Урала 500 вагонов цемента в счет социалистических обязательств.

На снимке: И. Кипиани (слева) и В. Татуашвили проверяют работу одной из турбин. Фотохроника ТАСС.

ных опор на бетонных основаниях, протянуты электропровода там, где рано ступала нога человека.

Первая шахта в Орловской области. Северо-западнее Болхова, в окрестностях села Городок, началось строительство первой на Орловщине шахты. Ей присвоено наименование «Ленинская». Пройдены первые метры шахтного ствола. Через месяц-полтора на гора будет выдано разрешение.

Колхозы и совхозы южных районов Ставрополья приступили к раздельной уборке сизой пшеницы. Хлеб поступает сейчас на хлебопогрузочные станции Минераловодского района Орджоникидзевской дороги. Первый поезд отправлен на мельничные комбинаты края.

(ТАСС).

В борьбе за план

С чувством большой ответственности перед партией и народом трудится в эти дни коллектив завода металлических конструкций, выполняния заказы для строек шестой пятилетки.

Каждый новый заказ требует освоения, творческих разработок, исканий, совершенствования технологии.

Такие задачи посильны дружному, слаженному коллективу.

Новый прилив творческих сил вызвало в коллективе металлистов социалистическое соревнование в честь 40-летия Великого Октября.

В авангарде соревнующихся идут коммунисты. По полтора-две нормы дает бригада разработчиков, руководимая коммунистом тов. Фаттаховым. Передовым коллективом зарекомендовала себя бригада сборщиков коммуниста тов. Ерикова. Коллектив бригады за короткое время освоил метод сборки металлоконструкций для строящихся бетонных заводов страны, он постоянно добивается выработки норм на 120—130 процентов.

Современно и с высоким качеством выполняет заказы на сборке металлоконструкций для строек шестой пятилетки смена мастера-коммуниста тов. Михайлова.

Около 80 процентов коммунистов заводской партийной организации работает непосредственно на производстве — у станков, машин, руководят цехами, бригадами. Это помогает нам лучше осуществлять партийный контроль над хозяйственной деятельностью, вести политическую работу в коллективе, мобилизовывать его на выполнение поставленных задач.

Металлисты досрочно — 25 июня завершили выполнение по-загодового плана и выдали сверхплановой продукции на 129 тысяч рублей.

Но нельзя полагать, что все идет у нас гладко. В борьбе за выполнение государственного плана коллектив приходится преодолевать немало трудностей. Так, например, в минувшем месяце появилась угроза срыва плана, завод отставал от графика на две суток.

Посоветовавшись с коммуни-

стами, мы решили созвать срочное заседание партийного бюро. Членам его были даны поучения выявить причины отставания, подготовить предложения, направленные на устранение недостатков. Такая подготовка помогла бюро правильно оценить сложившуюся обстановку и сделать соответствующие выводы. После доклада главного инженера тов. Секретова подверглась критике работа отдельных цехов. Партийное бюро наметило меры по налаживанию ритмичной работы предприятия и преодолению отставания. В частности, коммунисту начальнику цеха тов. Линкину было предложено обратить внимание на своевременное обеспечение полуфабрикатами основных цехов.

Современное вмешательство партийной организации дало положительные результаты — коллектив завода успешно справился с месячной программой.

Важнейшие вопросы производства систематически обсуждаются на партийных собраниях. Активное участие в них принимают коммунисты мастер-цеха тов. Мятков, бригадир тов. Ериков, начальник цеха тов. Жуков и многие другие.

На заводе широко практикуются открытия партийных собраний. Так, например, из 13 проведенных собраний за отчетный период было 7 открытых собраний. Такой метод работы вполне себя оправдывает и дает возможность глубже разбираться в вопросах производства.

Беспартийные активисты часто дают полезные советы, подсказывают существенные недостатки в работе. Так, на одном из партийных собраний беспартийный ткач Токнаев обратил внимание на плохую маркировку деталей цехом обработки. Этот недостаток в скромном времени был устранен.

Преодолевая трудности, коллектив металлистов уверенно идет к знаменательной дате Великого Октября и добьется новых успехов в выполнении плана на второго года пятилетки.

А. Гурбик,

секретарь партбюро завода металлоконструкций.

Беседы о завоеваниях Великого Октября

Великие победы рабочего класса СССР

Тяжела была участь рабочих в дореволюционной России. Они трудались на капиталистов по 14—16 часов в сутки. Однако нищенской зарплаты едва хватало им на полуголодное существование.

Эти мрачные годы безвозвратно канули в прошлое. 25 октября (7 ноября) 1917 года рабочий класс нашей страны под руководством Коммунистической партии начал штурм твердыни капитализма и одержал победу. Рабочие в союзе с трудовым крестьянством создали свою родную, Советскую власть. У эксплуататоров были отобраны фабрики и заводы, земля, железные дороги, банки и переданы в собственность всего народа. Тем самым были подорваны самые основы эксплуатации человека человека.

Нелегко далась эта победа рабочему классу. Международные империалисты в союзе со свергнутыми помещиками и капиталистами России начали вооруженную борьбу против молодой Советской республики, продолжавшуюся три с лишним года. Эксплуататоры не могли примириться с тем, что утратили свои привилегии, а к управлению государством пришли простые люди — рабочие и крестьяне.

Трудно пришло Советской Республике. Было время, когда три четверти ее территории оказались захвачеными иностранными интервентами и белогвардейцами. Однако рабочий класс в союзе с трудовым крестьянством выстоял, и не только выстоял, но и разгромил на голову врагов. Отмечая величайший геройизм советских людей, В. И. Ленин говорил:

В Москве проходил VIII Международный конгресс мод. В конгрессе приняли участие работники швейной и текстильной промышленности, художники-модельеры, конструкторы одежды СССР, Польши, ГДР, Чехословакии, Венгрии, Румынии, Болгарии.

На снимке: демонстрация моделей стран — участниц конгресса. Выходное платье из хлопчатобумажной ткани.

Фото С. Преображенского и В. Мастюкова. Фотохроника ТАСС.



Растет интерес к книге

известить коллектив о проведении этого мероприятия.

Торговля книгами шла очень бойко. За короткое время было продано литературы на 3,5 тысячи рублей. Большим спросом пользовались поэзии политической и технической литературы, а также художественные произведения. Десятки машиностроителей во время книжного базара подписались на новые издания. Всего их внимание было предложено 11 различных подписных изданий — собрания сочинений Достоевского, Ирасека, Маяковского, Тарле, несколько справочников. Сумма подписки, проведенной на книжном базаре, составила около 500 рублей. Следует отметить, что на вышеизложенные издания магазины Книготорга города принимают подписку и в настящее время.

Успех книжного базара на Южуралмашзаводе еще раз свидетельствует о том, что в коллективе машиностроителей имеется очень много любителей книги, что литература пользуется здесь большим спросом. К сожалению, этого будто не замечает руководство предприятия. В городке машиностроителей до сих пор отсутствует книжный магазин, здесь нет даже благо-

устроенного киоска для книжной торговли. Мы надеемся, что руководители завода позаботятся о выделении помещения для организации книжного магазина. Мысль об этом высказывают также многие машиностроители.

С успехом проходили такие книжные базары на никелькомбинате. Следует отметить, что руководители ряда цехов комбината, особенно — дробильно-агломерационного, очень внимательно относятся к проведению подобных мероприятий. Мы и в дальнейшем будем широко практиковать эту форму торговли.

В настоящее время магазины Книготорга города располагают богатым выбором политической, художественной и научно-технической литературы. Большой выбор литературы к 40-летию Великого Октября, многие книги посвящены Владимиру Ильичу Ленину.

На днях получено значительное количество очередных томов новых подписных изданий. Среди них — третий том собрания сочинений Пушкина, шестой — Достоевского, пятый — Шиллера, третий — Ибсена, второй — Ключевского. Получены также второй том «Словаря псевдонимов» и первый — «Справочника металлиста».

Г. Скляров,
директор магазина
Книготорга.

каких Средней Азии, в заполярной тундре и в глухих горных долинах наш рабочий класс построил крупные промышленные предприятия, создал новые города. Кому не известны ныне Магнитогорск, Комсомольск-на-Амуре, Магадан, Норильск, Рустави, Черниговск, Мончегорск и многие другие города, возникшие на месте первых палаток геологов и строителей. Намного выросли и ряды рабочего класса. К примеру, если в 1913 году в промышленности России было занято около трех с половиной миллионов, то сейчас в промышленности СССР занято свыше 14 миллионов рабочих.

На всех участках коммунистического строительства рабочий класс выступает как великая творческая сила. Труд на себя, на социалистическое общество рождает массовый героизм. Свидетельством тому служит, например, трудовая доблесть советских шахтеров и строителей шахт. Многим из них недавно присвоено высокое звание Героя Социалистического Труда.

В стране Советов личный

ШЕСТАЯ ПЯТИЛЕТКА В ДЕЙСТВИИ

Тяжеловесные поезда

Орские тепловозники деятельно готовятся к юбилейной встрече своего традиционного праздника — Дня железнодорожника. Ответственные обязательства приняты в целом по депо, бригады, в свою очередь, дали слово вознаменовать приближающийся праздник новыми трудовыми успехами. С каждым днем все шире развертывается борьба за выполнение этих обязательств, за увеличение объема грузоперевозок, повышение их экономичности.

Бригада нашего тепловоза старается не отставать от передовиков транспорта. Обсудив свои возможности, мы решили в честь своего традиционного праздника, а также 40-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции систематически волить тяжеловесные поезда, сэкономить два процента жидкого топлива, добиться превышения нормы технической скорости на два километра в час.

Принимая эти обязательства, наш коллектив всесторонне учел уже достигнутые результаты. Ведь на участке Орск—Айдырля, так же как и на участке Орск—Куваидык, бригада постоянно проводит составы, вес которых превышает установленную норму на меньшемере на 200 тонн. Накопленный опыт работы, наряду с хорошим знанием профиля пути, позволяет нам превышать норму технической скорости. А выполнение этих двух важнейших измерителей, безусловно, должно повлечь за собой экономию топлива.

Как выполняет коллектив бригады принятые обязательства?

Лучше всего это можно показать на конкретных фактах, на примере работы одного дня.

На днях нам предложили в Айдыре взять поезд, вес которого превышал установленную норму на 500 тонн. Посоветовавшись с помощниками, решили взять этот поезд. Перед выездом

я зашел к дежурному по станции и связался по селектору с диспетчером, чтобы узнать как будут пропускать нас по участку, хорошо выяснив обстановку. Нужно заметить, что еще бывает и так — диспетчер наобещает много, а затем окажется все иначе. Поэтому мы решили к делу подойти основательно.

Но на этот раз диспетчер немногословно ответил:

— Вам нужно прибыть на Гудрон в 17 часов 20 минут!

Посмотрев на часы, я понял, что нас будут пропускать по участку без задержки, и дело теперь только за нами. Сообщил об этом бригаде, и коллектив дружно взялся за дело. Трудились напряженно, как говорится с огнем, и добились успеха. На Гудрон мы были уже в 17 часов 8 минут, т. е. раньше установленного срока. Хорошо помогла нам диспетчерская служба, работники которой пропустили поезд по участку без единой задержки.

Этот пример наглядно показывает, насколько важна для успеха дела, для выполнения повышенных обязательств слаженность в работе между локомотивными бригадами и диспетчерским аппаратом отделения. К сожалению, частенько такая слаженность отсутствует, что приводит к значительному увеличению времени поездки, ухудшает использование мощных локомотивов.

За последнее время бригада провела большое количество тяжеловесных поездов, сберегла более 7,5 тысячи килограммов жидкого топлива. Таков наш вклад в выполнение обязательств, принятых в честь Дня железнодорожника.

Однако достигнутое не может считаться пределом, оно говорит об имеющихся у нас резервах дальнейшего подъема работы. Опыт передовых локомотивных бригад, которыми руководят тт. Орлов, Унчиков, Хорошилов, Пополов и другие, свидетельствует о больших возможностях.

Только за последнее время партия и правительство приняли ряд важных решений, направленных на дальнейший рост благосостояния трудающихся. Принят Закон о государственных пенсиях, отменена плата за обучение в школах и высших учебных заведениях, уденчен отпуск для женщин по беременности и родам, повышен зарплата рабочим и служащим, сокращен на два часа рабочий день в предзарядничные и предвыходные дни, уменьшен рабочий день для подростков. Осуществляется постепенный переход на 7-часовой рабочий день.

За годы советского строя много сделано для улучшения жизни трудающихся. Если бы не войны, навязанные нам империалистами и вовлекшие колоссальные материальные и людские жертвы, то наши успехи в повышении благосостояния народа были значительно большими.

Рабочие СССР получают ежегодные отпуска с сохранением заработной платы. К их услугам предоставлены благоустроенные санатории, дома отдыха.

можности, которые в полную меру используются еще не всеми коллективами. Нужно сделать этот опыт всеобщим достоянием.

Имеется еще немало недостатков, которые серьезно мешают нам в работе. Взять хотя бы давно наболевший вопрос об ограничениях скорости. Такие ограничения на некоторых участках существуют очень длительное время. Например, недалеко от станции Шильда имеется ограничение, которое существует без малого около четырех лет. Давно пора здесь произвести необходимые работы, однако по непонятной причине они не делаются. Ограничения существуют также у станций Сара, Халилово и ряда других. Эти предупреждения в большой степени мешают вождению тяжеловесных поездов, терзает рост числа передовиков-тяжеловесников.

Нередко со станции Орск мы вынуждены брать неподвижные составы. Это происходит, в частности, потому, что ряд составов доставляется в Орск паровозами, весовая норма для которых, по сравнению с мощными тепловозами, слишком мала. Руководителям станции и отделения нужно заняться решением этого важного вопроса.

Для того, чтобы тепловоз работал долго и служил безупречно, нужно его в срок и качественно ремонтировать. В нашем депо периодический ремонт локомотивов не упорядочен. Установленные сроки эксплуатации не выдерживаются. Взять, к примеру, наш тепловоз. Он уже имеет перепробег около 10 тысяч километров, однако на ремонт его не ставят. Подобное положение имеет место и с другими тепловозами. Понятно, что такое отношение к технике приводит к работе ее на износ.

Устранение указанных недостатков поможет коллективам локомотивных бригад добиться в работе новых успехов.

Б. Голованов,
старший машинист тепловоза
Орского локомотивного
депо.

ствуют масштабы жилищного строительства. Только в шестой пятилетке намечено построить за счет государства или при его помощи около 300 миллионов квадратных метров жилой площади. Для сравнения напомним, что в прошлой пятилетке было построено 154 миллиона квадратных метров жилья.

Рабочий класс нашей страны получил огромные возможности для повышения своего культурно-технического уровня. На заводах и фабриках непрерывно растет число рабочих с семилетним и следним образованием. Тысячи людей от станка без отрывы от производства учатся в институтах и техникумах. Из рядов рабочих выплыло много передовых руководителей цехов, предприятий, а также видных ученых и общественных деятелей.

Рабочий класс СССР под руководством Коммунистической партии прошел за сорок лет Советской власти героический путь борьбы и побед. Он сыграл главную роль в построении социализма и ныне является ведущей силой в борьбе за коммунизм.

А. Мильев.



Кабардино-Балкарская АССР. Горняки рудника «Молибден» Тырысаускоговольфрамово-молибденового комбината готовятся к юбилею встретить 40-летие Великого Октября. В этом году уже добыто сверх плана 22.800 тонн руды. Перевыполнен план проходческих работ. В результате снижение себестоимости руды скономлено свыше полумиллиона рублей.

Коллектив предприятия взял обязательство выполнить годовой план добчики руды к 20 декабря, задание по горнопроходческим работам выполнить на 104 процента.

На снимке: бурильщики кабардинцы М. А. Шурдумов (слева) и Х. Н. Хаупшев за работой в забое. Они ежедневно выполняют сменное задание до 150 процентов.

Фото В. Кошевого

Фотохроника ТАСС

из РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

Обещаний много, а воды нет

Четыре года существует поселок машиностроителей, а жители его до сих пор не имеют питьевой воды, не говоря уже о воде для полива зеленых насаждений. Особенно остро ощущают это жители Цимлянской, Краснопартизанской и Мурманской улиц. Придя с работы, вместо отдыха приходится браться за ведра и отправляться на поиски воды, тратить на это по два часа.

На предвыборном собрании избирателей кандидат в депутаты тов. Власов давал слова о привести водотрассу до улицы Цимлянской с установкой 10 водоразборных колонок. Со дня выборов прошло четыре месяца, а обещанной воды, все нет. Наоборот, водоснабжение стало

еще хуже. Раньше вода была в ближайших колонках хоть ночью, а теперь ее постоянно нет.

В начале мая жители поселка обратились по этому вопросу в горисполком. Там обещали в ближайшее время эту проблему решить заключением туннеля. Придя с работы, вместо отдыха приходится браться за ведра и отправляться на поиски воды, тратить на это по два часа.

На предвыборном собрании избирателей кандидат в депутаты тов. Власов давал слова о привести водотрассу до улицы Цимлянской с установкой 10 водоразборных колонок. Со дня выборов прошло четыре месяца, а обещанной воды, все нет. Наоборот, водоснабжение стало

По поручению группы избирателей Минеев, Мелекесцев.

Лекция не состоялась

23 июня с путевой городской отделения общества по распространению политических и научных знаний на чтение лекции для родителей я прибыла в Дом культуры никелькомбината. Хотя время приближалось к началу лекции, в здании я встретила лишь одну лежерную. Предположив, что чтение лекции перенесено в летний театр парка, я поспешила туда, но и там ничего не знали о предстоя-

щей лекции. О ней, как выяснилось, никто не оповещал родителей.

В путевке, по которой я прибыла, значилось, что ответственной за проведение этого мероприятия является директор Дома культуры тов. Межицова. Хотя время приближалось к началу лекции, в здании я встретила лишь одну лежерную.

Предположив, что чтение лекции перенесено в летний театр парка, я поспешила туда, но и там ничего не знали о предстоя-

Е. Кузнецова,
лектор общества.

Мытарства продолжаются...

Началось лето, начались и наши мытарства в поисках воды. Вот уже несколько дней в доме нет воды, не работает канализация.

Живя на четвертом этаже, приходится по несколько раз в день отправляться с ведрами на поиски воды в кварталы Сонгогода.

О беспорядках в обеспечении жильцов нашего дома водой поставлены в известность исполнком Сталинского райсовета и райком партии. Но положение не меняется.

В. Ромакин.
(проспект Сталина, дом № 3)

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

«Шьют, да порют, а потребителю горе...!»

Под таким заголовком в нашей газете за 7 июня была напечатана статья, в которой отмечалось плохое качество продукции, выпускаемой швейной фабрикой. Секретарь парторганизации фабрики тов. Гальчук и директор тов. Добкин сообщили, что статья обсуждалась на открытом партийном собрании. Критика признана правильной. Собрание наметило конкретные мероприятия, направленные на повышение качества продукции. В частности, обращено внимание

на необходимость совершенствования технологического процесса, регулярное проведение общественных смотров качества продукции. Решено также выделить общественных контролеров по качеству, организовать повторную проверку на складе.

Статья обсуждалась также на бригадных производственных совещаниях.

«ОРСКИЙ РАБОЧИЙ»

2 июля 1957 года 3 стр.

ГЕРМАНСКИЕ КОНТРАСТЫ

Состоявшиеся 23 июня в Германской Демократической Республике выборы в местные народные представительства прошли в эбстановке большой политической активности и сплоченности населения. Они еще теснее обединили немцев Восточной Германии под лозунгами борьбы за мир и дружбу между народами, за достижение единства Германии на мирной и демократической основе, за дальнейшее социалистическое строительство в ГДР. Усилия империалистической агентуры, пытавшейся опорочить выборы, провалились. Огромная активность избирателей (в выборах приняло участие 97 процентов избирателей) и повсеместная победа кандидатов, выдвинутых Национальным фронтом демократической Германии, показали прочность народного строя в ГДР. По справедливому замечанию газеты «Нейе Дейчланд», выборы 23 июня подтвердили, что подавляющее большинство населения Германской Демократической Республики одобряет политику этого первого немецкого государства рабочих и крестьян на немецкой земле.

Миролюбие и народная, подлинно прогрессивная сущность политики, осуществляемой Германской Демократической Республикой, находится в резком контрасте с политикой правящих кругов Федеративной Республики Германии, где ныне развернулась подготовка к выборам в западногерманский парламент. Перед началом этой кампании в Бонне состоялась сессия совета Северо-атлантического блока (НАТО), а западногерманский канцлер Аденауэр ездил в Вашингтон. Сессии НАТО и вашингтонские переговоры по-

НОВЫЙ ЗАВОД В ЕГИПТЕ

ALEKSANDRIЯ. В конце прошлого месяца в Александрии былпущен новый — третий в стране и фторерабатывающий завод. Производительность завода — 200

тысяч тонн нефтепродуктов в год. Строительство велось с таким расчетом, что в дальнейшем мощность завода могла быть доведена до 700 тысяч тонн в год.

Куда пойти в ЕГИПТЕ

Театр «Октябрь» — «Две жизни». Начало сеансов в 6, 8 и 10 часов вечера.

Летняя эстрада Ворошиловского района — «Павел Корчагин»

Клуб железнодорожников — «Заноза»

Клуб пос. Первомайского — «Весной»

Летняя эстрада ТЭЦ — «Танковая бригада»

Гастроли Башкирского Государственного Академического театра драмы

2 июля клуб «Серп и молот» — «Югальган Хаттар», 3 июля клуб мясокомбината — «Карагул», 4 июля кинотеатр «Октябрь» — «Муса Джалиль».

Горниско-металлургический комбинат ИМЕЕТ В ПРОДАЖЕ квасную барду

Желающие приобрести барду для корма скоту могут обратиться в безалкогольный цех комбината по адресу: г. Орск, ул. Куйбышева, 27.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84, ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 3-68, отв. секретарь — 5-06, отдел партийной жизни — 3-68, промышленный отдел — 2-59, отдел писем — 4-99, зав. издательством — 2-66, бухгалтерия — 0-51.

Средней школе № 49
ТРЕБУЮТСЯ

дворник, сторож.
Обращаться по адресу: Стальной город, ул. Советская, 59.

Подсобному хозяйству орса ТРЕБУЮТСЯ
треста «Главнефтестрой»

счетовод-кассир.
Обращаться по адресу: пос. нефтяников, ул. Союзная, 3.

Гормолзаводу ТРЕБУЮТСЯ
грузчики и бухгалтер.
Адрес: Орск, Советская, 50.

казали, что политика Федеративной Республики диаметрально противоположна курсу ГДР и направлена на дальнейшую милитаризацию Западной Германии, оснащение ее бундесвера атомным оружием и превращение Западной Германии в пландарм атомной войны в Европе. А это, как отмечается в Ноте Советского правительства от 27 июня, наносит неоправданный удар делу национального воссоединения германского народа и обединения Германии.

Для германского народа по обе стороны зональной границы нет сейчас более важных проблем, чем разоружение и воссоединение. Но в подходе к этим жгучим вопросам между Бонном и Вашингтоном установилось своеобразное «разделение труда», направленное на такое их разрешение, которое противоречит интересам мира и немецкого народа. Аденауэр помогает государственному секретарю США Даллесу срывать решение вопроса о разоружении, ставя его в зависимость от разрешения германской проблемы. «Бонн и Вашингтон договорились о системе дипломатических тормозов, которая должна вступать в действие в том случае, если поезд разоружения будет двигаться слишком быстро», — пишет западногерманская газета «Нейе Рейн-цайтунг». Даллес не остается в долгу перед Аденауэром: поощряя Вашингтоном политику милитаризации ФРГ, игнорируя разоружение ГДР и настаивая на так называемых «свободных выборах» в Германии, как следствие обединения тормозят возможность мирного и демократического разрешения германской проблемы.

Находящиеся ныне у власти в Бонне милитаристские и агрессивные элементы, действующие вкупе с американскими правящими кругами, толкают Западную Германию на пагубный путь. В

такой политике Бонна и его заокеанских покровителей признаана обострять международную обстановку. И не случайно канцлер Аденауэр свои предвыборные речи использует для выявления против СССР и стран народной демократии. Подготовляя Западную Германию для роли атомного центра НАТО, он выступает в унисон с милитаристами США в роли генерала Норквиста, поджигательски выступления которого были на днях разоблачены в заявлении Министра Иностранных Дел СССР А. А. Громыко.

Представители западногерманской общественности понимают опасность для судов Германии внутренней и внешней политики Аденауэра. Против милитаризации Западной Германии и размещения на ее территории атомного оружия выступают в своих предвыборных программах свободная демократическая и «немецкая имперская» партии. Режко критикует политику Аденауэра социал-демократическая партия. «Канцлер холодной войны и так называемой политики силы политически изжил себя», — заявил недавно лидер западногерманских социал-демократов Олленхаузэр.

Сравнение обстановки в двух германских государствах подчеркивает ровесный характер политики, проведенной правящими кругами Федеративной Республики Германии.

А. Шатилов.

Алимбетовское училище механизации сельского хозяйства ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

на годичные курсы трактористов-машинистов широкого профиля.

Принимаются лица обоего пола в возрасте 17 лет и старше с образованием 6—7 классов. Учащиеся обеспечиваются стипендиями (одиночки 100, семейные 200 руб. в месяц), общежитием, бесплатным питанием и обмундированием.

При поступлении необходимо иметь паспорт, военный билет, трудовую книжку и справку об образовании.

Почтовый адрес училища: Актюбинская обл., Степной район, пос. Алимбетовка.

ЖКО завода синтетического спирта ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу дворники, уборщицы, сторож, штукатуры.

Обращаться по адресу: Ленинский район, поселок Озерный, переулок имени Янки Купалы, 8.

Межрайбазе облпотребсоюза ТРЕБУЮТСЯ

товаровед.

Обращаться по адресу: ст.

Орск, Элеваторная, 1-а.



В дорожном хозяйстве Англии широко используются для очистки кюветов и канав машины «Линкол». Изготавливаемые в Англии машины типа «Линкол» применяются и в сельском хозяйстве. Движаясь вдоль кювета или канавы, агрегат вычищает ил, грязь или траву. Агрегат установлен на тракторе и приводится в движение тракторным двигателем через роликовую цепь.

Непрерывную цепь, производящую очистку, можно приспособить к очертанию кювета или канавы. Установка опускается на максимальную глубину в 3 фута в 6 дюймов (1 фут — 30,48 см.). Весь агрегат управляем трактористом с помощью рычагов.

На снимке: машина «Линкол» за очисткой канавы.

Итоги выполнения плана первого года второй пятилетки в Индии

ДЕЛИ. Национальная плановая комиссия опубликовала миллионы 200 тысяч тонн против 64 миллионов 800 тысяч тонн в 1955—56 году. Возросло производство риса и пшеницы, а также технических культур.

Продолжается рост промышленного производства. (ТАСС)

Румынская молодежь готовится к фестивалю

Юноши и девушки Румынии решали ознаменовать VI Всемирный фестиваль молодежи и студентов новыми трудовыми успехами. В социалистическом соревновании в честь праздника юности участвует вся молодежь страны. В коллективных сельских хозяйствах и МТС Бухарестской

области соревнуются свыше 150 тысяч молодых тружеников. На предприятиях области создано 370 молодежных производственных бригад.

По всей стране проходят собрания молодежи, на которых избираются делегаты на VI Всемирный фестиваль. (ТАСС).

КРАТКИЕ СООБЩЕНИЯ

В Хельсинки закончилась работа сессии совета Международной демократической федерации женщин. На заключительном заседании принят обращение в связи с созывом конгресса МДЖ. В письме Полкому комиссии ООН по разоружению, резолюция по лекции Эжеци Кеттон. Сессия единодушно приняла в состав

МДЖ национальную федерацию женщин Индии.

В Государственном университете работников международного телеграфа и телефона, требующих повышения зарплаты. В забастовке участвуют 300 человек.

Редактор Б. Н. ГУСАРОВ

Орский индустриальный техникум ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

на 1957—1958 учебный год по специальностям:

на ДНЕВНОМ ОТДЕЛЕНИИ (с отрывом от производства) — промышленное и гражданское строительство (на базе семи классов образования), электроборудование промышленных предприятий и установок, разработка руд и россыпей месторождений (на базе десяти классов).

на ВЕЧЕРНЕМ ОТДЕЛЕНИИ (без отрыва от производства) — металлургия тяжелых цветных металлов, электроборудование промышленных предприятий (на базе семи классов образования).

Поступающие в техникум, кроме отличников, подвергаются приемным экзаменам по следующим предметам:

В группах с семилетним образованием — по русскому языку и литературе (письменно — диктант), по математике (устно);

В группах с 10-летним образованием — по русскому языку и литературе (письменно — сочинение), по математике (устно и письменно).

Принятые выплачиваются стипендия на общих основаниях. Прием заявлений с 1 июня по 31 июля, приемные экзамены — с 1 по 20 августа, начало занятий — с 1 сентября.

Адрес техникума: дневного отделения — г. Орск, ул. Ф. Энгельса, дом № 26; вечернего отделения — г. Орск, поселок Никель, Октябрьский переулок, дом № 4.

Пивзагоуд

ПРОДАЕТ кормовые отходы (дробина) организациям и частным лицам, имеющим скот.